



精准高效抓好防控 携手同心共克时艰 南安召开疫情防控指挥部会商会

本报讯（记者 庄晓丽）17日晚，南安召开疫情防控指挥部会商会，听取当前全市疫情防控工作情况汇报，查找问题不足，研究解决办法，对进一步做好全市疫情防控工作进行再部署、再细化、再压实。

泉州市政协党组书记肖汉辉，南安市领导林荣忠、张桂森、黄景阳、王连赞、黄育奇、陈倩、曾惠阳、范嘉、苏毅伟、薛建明参加会议。

会上，南安市卫健局、城管局、交

通局、督导组等汇报当前防控工作总体情况及存在的问题。

会议强调，要压紧压实责任，始终把人民群众生命安全放在第一位，精准高效抓好各项疫情防控工作，不断巩固疫情防控成果。要高效发挥指挥部作用，坚持全市“一盘棋”，确保信息对接全面准确、指挥调度顺畅有序。要强化“网格化+大数据”两张网，加强对重点人员摸排管控，及时把相关人员追溯到位，

并严格落实居家健康管理，形成责任闭环。要做好核酸检测现场的服务工作，提高核酸检测能力、速度，做好检测人员安全防护，确保核酸检测工作高效有序开展；要发挥驻企“三员”作用，有序组织企业做好核酸检测，对于老弱病残、行动不便人员，应为其排忧解难给予更多关爱，让核酸检测服务更有温度；要加强隔离群众、学生等心理慰藉和人文关怀。要做好公共环境消杀，加强生活垃圾、医疗废弃物处置，特别是要专人专班专车专线处理好检测点、隔离点的医疗废弃物收集处理，坚决防止交叉感染。要加大宣传引导力度，引导公众做好个人防护，自觉遵守疫情防控规定；要挖掘先进典型，报道防控一线的医务工作者、志愿者、群众等典型事迹，以群众喜闻乐见的形式讲好抗疫故事，凝聚携手同心、共克时艰的强大正能量。

南安首个移动方舱核酸检测实验室启用

本报讯（记者 陈亮亮 黄奕群文/图）昨日，南安市引进的首个移动方舱核酸检测实验室正式投用。

投用后，单日检测量达1万—1.2万管，按照10混1的方式进行采样检测，每天可以完成10万—12万余人份的检测量，助力全市核酸检测需求。

昨日上午，记者在现场看到，工作人员在移动方舱实验室内进行最后的检查工作。在工作人员的带领下，记者进入实验室，里面分为试剂准备区、样本制备区、扩增室和消杀区等4个区，多台自动核酸提取仪和10多台扩增分析仪在工作台上“整装待命”。

在试剂准备区，进行的是洁净试剂分装工作，通过传递窗将孔板送往样本制备区，工作人员登记、核对核酸样本信息后，进行分杯（加样），将样本加入试剂之中，随后进行核酸提取、核酸转移、封板，封板后的样本通过传递窗传入扩增区，进行PCR扩增，完成结果分析。

“实验室于16日下午入驻南安，连夜完成了设备调试及填充物资等工作。”上海宝藤医学检验所技术主管刘娟介绍。

实验室已于昨日完成验收，验收后进行了4个小时试运行，确认全流程正常运行后正式投入使用。

▶移动方舱核酸检测实验室外观。

▼工作人员正在介绍方舱核酸检测实验室内部的设备。



山城巾帼！携子从戎为革命 英勇就义洒热血



人物简介

李尽，1880年出生于福建省安溪县蓬莱乡彭内村，幼年被卖到南安蓬华山城村做童养媳；1928年开始投身革命，1930年担任山后乡农会的妇女会主席，带领广大妇女参加抗租抗税斗争；1932年调任中共安溪中心县委交通员，1934年积极发动妇女参加斗地主分田地运动，发动青年参加工农红军，带头送儿子郭金星到红二支队参加反“清剿”作战。1935年7月28日凌晨，因叛徒出卖，李尽被捕，受尽酷刑摧残仍坚强不屈，被敌军残忍杀害并砍头示众，壮烈牺牲。

■本报记者 洪丽燕 通讯员 潘新法

蓬华镇山城村是土地革命战争时期安南永边区的主要革命根据地之一。在大坪美山上，高高矗立的安南永革命烈士纪念碑上镌刻着一位55岁女革命烈士的名字——李尽。她年近50岁时参加革命，后又携子从戎，为革命事业献出了宝贵的生命。

出生于1880年的李尽，3岁时从安溪县蓬莱乡被卖到蓬华山城村做童养媳。1928年，共产党在南安山后乡开展革命活动，年近50岁的李尽积极学习文化知识，参加妇女活动，并担任妇女会主席。

1932年，李尽任中共安溪中心县委交通员，以贩卖豆腐、香烟为掩护，来往于安溪、永春的崎岖山道，为党组织传递文件，探听敌情。“她自幼缠足，行走不便，经常走得双脚红肿，但她不畏劳苦，总是出色地完成各项任务。”安南永德革命斗争史纪念馆讲解员郭建生介绍。

1934年，山后乡进行土地改革，李

尽积极带领妇女参加斗地主、分田地运动，发动青年参加工农红军。当时，她还带头为儿子郭金星报名参军，到红二支队参加反“清剿”作战。后来，年仅19岁的郭金星在参加蓬华地下活动时，惨遭敌匪杀害。面对儿子的牺牲，李尽没有因此丧失斗志，反而化悲痛为力量，更加坚定地投入革命工作。

1935年春夏之交，国民党调集重兵“围剿”安南永德革命根据地，形势日趋紧张。同年7月28日凌晨，因叛徒出卖，敌军包围袭击山后乡，把全乡群众集中在祖厝门口。当时四周架起机枪，面对敌军威胁逼问时，群众无人指出共产党和农会干部。敌军只得推出叛徒指认，李尽因此被捕。

面对敌军的酷刑摧残，李尽坚强不屈，最后被敌军残忍杀害并砍头示众，55岁的她英勇就义。

如今，在安南永德革命烈士纪念馆里，李尽携子从戎为革命事业英勇献身的故事正在被一遍遍地诉说着。

党史上的今天 2021.9.18 星期六

图为九·一八历史博物馆残历碑

1931年9月18日 九一八事变爆发
日本关东军自行炸毁沈阳北郊柳条湖附近南满铁路的一段铁轨，反诬中国军队破坏铁路，并以此为借口，突然袭击中国军队驻地北大营和沈阳城，史称九一八事变。此后，在短短四个月内，东北沦为日本的占领地。

2007年9月18日
新中国成立以来首次评选表彰道德模范
中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联作出《关于表彰全国道德模范的决定》，福建省王树先、徐丽珍分别获评见义勇为模范、诚实守信模范，另有8人获提名奖。

中共福建省委宣传部
中共福建省委党史方志办（宣）



南安24名运动员征战第十四届全运会 黄东萍与队友获羽毛球混双冠军

本报讯（记者 苏明丽）17日晚，第十四届全国运动会羽毛球混双决赛中，来自南安的新科奥运冠军黄东萍与老搭档、浙江选手王懿律合作，以2比1大比分再次战胜老对手“雅思”组合，夺得冠军。这也是南安运动员在本届全运会上夺得的首枚金牌。

在第一局比赛中，奥运亚军郑思维/黄雅琼先发制人，一直保持领先优势，甚至率先拿下局点。而王懿律/黄东萍丝毫没有气馁，不断追赶比分，在劣势的情况下实现反超，以22比20拿下首局。第二局比赛，郑思维/黄雅琼依然领先，并且不断拉大优势，最终以21比15夺得第二局，此时大比分1比1。

在最关键的第三局中，郑思维/黄雅琼开局连下5分，王懿律/黄东萍咬紧牙关，一度将比分追至10平。在后半局中，王懿律/黄东萍不断得分，再次扭转劣势，以21比17取得胜利，最终大比分2比1战胜郑思维/黄雅琼。

据南安市文体旅局相关负责人介绍，第十四届全运会共设35个大项、409个小项。福建省代表团共有430名运动员取得决赛资格，其中来自南安的优秀运动员有24名，除了奥运冠军李发彬、黄东萍外，上届全运会冠军陈海威、王鸟品、许燕茹等优秀运动员也继续征战本届全运会。

南安运动员参加的项目主要分布在举重、羽毛球、击剑、皮划艇、激流回旋、游泳、田径、空手道等项目，这是南安市运动员参加全运会以来人数最多、项目分布最广的一届运动会。

在此前的赛程中，黄东萍与队友密切合作，夺得羽毛球女子团体赛铜牌；许燕茹获得皮划艇激流回旋女子极限皮艇铜牌。在接下来的赛程中，李发彬（男子举重61公斤级比赛）、赵永超（举重96公斤级比赛）、陈海威（击剑男子个人、男子团体比赛）等优秀运动员有望夺得奖牌。

南安市足球协会 获评全国群众体育先进单位

本报讯（记者 苏明丽）16日，在全国群众体育先进单位先进个人、全国体育系统先进集体先进个人表彰大会上，体育总局公布并表彰了2017—2020年度全国群众体育工作先进单位和个人，南安市足球协会荣获2017—2020年度全国群众体育先进单位。

据了解，南安市足球协会成立于2005年3月，现为AAAA级社会组织。协会内设青少年校园部、综合部、会员部、宣传部、市场开发部、对外联络部、联赛委员会、裁判委员会等8个部门和中国香港、福州、部队、石井、青年委员会等11个下属区域（领域）分会。